

До пуска  
блока № 9  
74 дня

# Энергостройтель

Орган парткома, объединенного постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ  
и управления строительства Рефтинской ГРЭС

№ 33 (622)  
Год издания 13-й

ПЯТНИЦА, 17 августа 1979 года

Цена 1 коп.

● Рабкоровский пост на сооружении дымовой трубы № 4

## Серьезная работа

Основательно затянулось строительство дымовой трубы № 4. Сейчас чтобы справиться с заданием — сооружением внутреннего газоотводящего ствола — специомонтажникам приходится брать на себя работу трубокладов.

Изготовить лифтовые площадки снаружи трубы вызвались добровольцы, имеющие специальный опыт монтажа, — два бригадира УСЭМ А. А. Мишин,

● ОБЪЕКТАМ ЖИЛЬЯ —  
ВНИМАНИЕ

## НЕТ НИ ТОГО, НИ ДРУГОГО

Жилстроевцев торопили, что новое общежитие срочно нужно для заселения командированных рабочих. Но, похоже, не очень-то оно нужно.

Чтобы выполнить огромный объем столярных работ, надо минимум 20 плотников. Но их на объекте не больше одиннадцати.

До сих пор нет деталей встроенных шкафов. А они необходимы, ведь жильцам некуда будет даже повесить свою одежду.

Кончается глазурованная плитка для отделки санузлов. Ее надо еще на оба корпуса не менее 800 квадратных метров. Есть крайняя необходимость поставить на объект хотя бы двух разработчиков, чтобы не заставлять квалифицированных штукатуров-маляров и плотников, у которых и без этого дел по горло, подметать полы, выгребать мусор. А. СЕДИНКИН, мастер участка № 4;

А. ЛИТВИНОВА,  
бригадир,  
народный контролер.



НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПТИЦЕФАБРИКИ

## Нужны конструкции

Вновь появилась возможность специомонтажникам бригады Ф. Ф. Гамова работать на объектах птицефабрики. Начался монтаж административно-хозяйственного корпуса. Смонтирована одна из семи: семь колонн, шестьriegелей, пять плит перекрытий, лестничный марш и несколько стековых панелей. И на этом дело застопорилось. Конструкций пришло много, но некомплект

но. Нет, например, одной колонны, 19 плит, стековых панелей. Надо ускорить поставку конструкций, ведь из-за их нехватки срывается государственный план по строительству птицефабрики. Следует строже спрашивать с БЗСК и за качество. Колонны поступают без закладных деталей, поэтому на их монтаж приходится тратить времени втрое больше нормы.

Сейчас в ожидании конструкций специомонтажники перегнали кран на первый птичник, закрывают горды, готовятся устанавливать плиты покрытия.

Г. МИНГОВ,  
прораб участка УСЭМ.  
НА СНИМКАХ: бригадир  
спецомонтажников Ф. Ф. ГА-  
МОВ; идет монтаж администра-  
тивно-хозяйственного корпуса.  
Фото А. Антонюка.

Сумка через плечо, длинные черные волосы, очки — таким я видел монтажника Хабтылхая Валеева на улице. В рабочей обстановке, если на нем каска, спецовка, он выглядит солиднее. Это один из лучших слесарей-сборщиков в бригаде В. И. Вершинина. В нынешнем году Иван (так по-русски зовут Валеева) закончил среднюю школу, сдал экзамены в техникум.

Когда в бригаде я спросила о его национальности, то услышала ответ: «Советский, как и весь наш коллектив, в котором есть татары, чуваши, украинцы».

Сварщица Валю Лобанова (белоруска) доброжелательно, подробно, словно листая страницы жизни, рассказывает:

— Знаете, Валеев не таким пришел к нам в коллектив. Помню его молодым, неженатым, только что демобилизованным. Это было почти десять лет назад. Он мог тогда и пьяствовать, и опаздывать на работу. Но то время прошло. Сейчас он вырос. Между прочим, жена помогла учиться, она у него младец. Теперь Иван частенько замещает бригадира, читает сложные чертежи, очень любит книги.

Отыскав на площадке бригадира В. И. Вершинина, которо-

го мне представили как опытного, дотопного мастера и душевного человека, слушаю его немногословный рассказ:

— Бригада у меня хорошая. Валеев, Лобанова, Новиков —

● ЧЕЛОВЕК В КОЛЛЕКТИВЕ

## По национальности — Советский

эти давно со мной, моя опора, во много и новеньких. Всего 30 человек, большой коллектив, — говорит Василий Иванович, продолжая думать о работе.

Шел монтаж опорного пояса фильтров, выполнялся срочный заказ. Называя детали, цифры, сроки, бригадир поглядывал на часы. Я понимала, мысли его были сосредоточены на деле. Но он между тем продолжал:

— Девушка одна (из новеньких) не вышла на работу, что-то случилось, говорят, в общежитии не ночевала, — сказал и посмотрел куда-то вдали, а на

душе у него стало грустно и тяжело. Но вот Василий Иванович

годний выпускник школы № 17. Здесь же узнаю, что Володя трудолюбив, освоил несколько специальностей, не получив ни одного замечания по работе. Любит он смотреть программу «Время», читает газеты, это у него со школы.

К сожалению, так нельзя сказать обо всех выпускниках.

Недавно появился у нас молодой парнишка и уже имеет привычку скверносоловить, — вставляет кто-то из бригады. — Всюю с ним.

— Отучим, — это уже слова передового производственника Валеева. — В бригаде нет нецензурной браны. Со многими недостатками боремся, но особенно не терим пьянство, прогулы.

Я покинула бригаду с мыслями о том, какой это дружный, сплоченный коллектив. И вспомнились мне слова сварщика:

«Хороший у нас бригадир» (это о В. И. Вершинине) и отзыв Василия Ивановича о своих подчиненных: «Хорошие у меня люди». Это взаимное проявление симпатий, наверное, и есть не что иное, как краеведческий климат коллектива, советского не только по национальности, но и по самому духу, по отношениям между людьми.

Л. СЕРЕГИНА,  
учительница.

● Пятилетку —  
меньшим составом  
**Слагаемые успеха**

Костян бригады, монтирующей дома в поселке, существует давно: И. Василий Александрович Волков уже много лет работает на монтаже, только бригадир он молодой. Нет еще года, как он возглавил коллектив, но с обязанностями справляется хорошо. В. А. Волков может четко организовать труд, проверить качество. Он сам выполняет любые операции: строит панели, монтирует, ведет сварку. И, конечно, от бригадира во многом зависит успех коллектива, который вышел лучшим по тресту среди бригад, работающих меньшим составом.

Немалую роль играет опыт монтажников. Уже три года строят они дома серии 111-121-1, конструкции для которых изготавливает Асбестовский завод. Научились строить хорошо. Особенно быстро и качественно работают монтажники конструкций. В. И. Бобров, С. В. Мишарин, А. А. Шастов, электросварщик В. А. Белоусов, штукатуры-маляры З. А. Агафонова, Т. М. Шпилева.

С каждым новым домом трудозатраты снижаются. Дом № 152 возводила бригада из 20 человек. На доме № 158 трудится на четыре человека меньше, а дела идут быстрее. 15 мая началась монтаж здания, сейчас готов уже пятый этаж, остались лишь перекрытия полюжить.

Конечно, чтобы меньшим составом выполнять тот же объем работ, надо хорошо продумать весь трудовой процесс, посмотреть, нельзя ли сократить время на каких-то операциях. Посмотрели и нашли. Большой выигрыш получила бригада за счет применения специальных кассет, в которых стоят детали домов. Увидели на БАЗС и применили у себя.

Кассеты просты в изготовлении и очень удобны. Если раньше панели складывали плашмя и трудно было вытащить нижнюю деталь, то сейчас в кассетах они стоят вертикально — бери и поднимай краном любую. Пользуется сейчас бригада для замоноличивания стыков и более усовершенствованной опалубкой с винтами.

Такое серьезное отношение к делу ускоряет монтаж, помогает добиваться неплохих результатов.

В. ДМИТРИЕВ,  
прораб участка УСЭМ.

**НАМ  
ОТВЕЧАЮТ**

● ЖДЕМ ПОМОЩИ

Начальник участка УЭИ А. Т. Гераскин писал (*«Энергостройтель»* № 30), что на блоке ощущается нехватка рабочих-изолировщиков. Газета получила ответ от замглавного инженера объединения Союзэнергозагата Л. М. Топконого:

На Рефтинскую ГРЭС будет командировано необходимое количество ремонтников. Указание Минэнерго СССР о передаче участку УЭИ 20 рабочих управлением строительства Рефтинской ГРЭС не выполняется.

С участка УЭИ сообщили, что пока к ним прибыло лишь пять человек со Славянской ГРЭС. Участок по-прежнему ждет помощи.

